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Objetivos

 Compreender os modelos continuos de
probabilidade

* Conhecer e compreender a distribuicao
normal (ou de Gauss)

* Conhecer o conceito de funcao densidade
de probabilidade

e Atividade da Aula 9 no SAVA!




Material de Estudo

Material Acesso ao Material

Apresentacdo http://www.caetano.eng.br/
(Analise de Dados — Aula 9)

Material Didatico * Probab. e Estatistica Aplicada a Engenharia —
Cap. 6
Minha Biblioteca Estatistica — Teoria e Aplicacdes usando MS Excel —
Cap. 6

Estatistica Aplicada e Probabilidade para Engenheiros
—Cap. 4




MODELOS CONTINUOS DE
PROBABILIDADE




Modelos Continuos de Probabilidade

* O quesao?

— Sao modelos que descrevem a probabilidade de
eventos representados por numeros reais

* Exemplos:

— Qual a probabilidade de realizar uma medida e o
valor ser 1,305m?

— Qual a probabilidade de medir o peso de uma
pessoa ao acaso e ser 80,75kg?.




Modelos Continuos de Probabilidade

e A funcao de probabilidade...

— Descreve a frequéncia associada a cada valor
— Funcao Densidade de Probabilidade (FDP)

Frequéncia
/ / (Valor, frequéncia)
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Modelos Continuos de Probabilidade

 Funcao Densidade de Probabilidade (FDP)

— Se quiser saber a probabilidade de o valor estar
entre dois limites (c,d), basta pegar a area:

Pc <x <d) = J & f(x)dx
f(X): < |

ll‘
| )

c d

X

Q

— A drea total sob a curva deve valer 1!




Modelos Continuos de Probabilidade

* Modelo mais importante

— Distribuicao Normal

* Quando existe um valor “real” que estamos tentando
medir (a altura de uma pessoa, por exemplo)

e Replicamos o experimento diversas vezes
e A distribuicao dos resultados sera a distribuicao normal
e Outro nome: distribuicao Gaussiana.

1 1 1 1 : 4

Valores de X Valores de X Valores de X

Painel A Painel B Painel C
Distribuicao Normal Distribuigcao Uniforme Distribuigao Exponencial




DISTRIBUICAO NORMAL




Distribuicao Normal

* E adistribuicdo mais usada na estatistica
* Por qué?
— Inumeras variaveis continuas no mundo dos
negocios se assemelham a distribuicao normal

— Pode ser usada para aproximar distribuicoes
discretas

— Proporciona a base para a inferéncia estatistica
classica (Teorema do Limite Central etc., que
veremos na proxima aula).




Distribuicao Normal

 Exemplo: abastecimento em 10.000 garrafas

Abastecida (litros) Frequéncia Relativa
< 1,025 48/10.000 = 0,0048

1,025 < 1,030 122/10.000 = 0,0122
1,030 < 1,035 325/10.000= 10,0325
1,035 < 1,040 695/10.000 = 0,0695
1,040 < 1,045 1.198/10.000 = 0,1198
1,045 < 1,050 1.664/10.000 = 0,1664
1,050 < 1,055 1.896/10.000 = 0,1896
1,055 < 1,060 1.664/10.000 = 0,1664
1,060 < 1,065 1.198/10.000= 10,1198
1,065 < 1,070 695/10.000=0,0695
1,070 <1,075 325/10.000=0,0325
1,075 < 1,080 122/10.000= 10,0122
1,080 ou mais 48/10.000 = 0,0048

Total 1,0000




Distribuicao Normal

Exemplo: abastecimento em 10.000 garrafas

Abastecida (litros) Frequéncia Relativa
<1005 48/10.000= 0,0048 0,20 -
1,05<1,030 122/10.000= 0,0122 -l
1,030 <1,035 325/10.000 = 0,0325
1,035 < 1,040 69510000=00695 O 10T
1,040 < 1,045 1.198/10.000= 0,1198 0.05 -
1,045 < 1,050 1.664/10.000= 0,1664
1,050<1,055 1.896/10.000 = 0,1896 ° 1,025 1,035 1,045 1,055 1,065 1,075
1,03 104 105 106 1,07 1,08
1,055<1,060 1.664/10.000=0,1664 Quantidade Abastecida (litros)
1,060 < 1,065 1.198/10.000= 0,1198
1,065.< 1,070 695110.000=0,0695 O b rAv e @
1,070 < 1,075 325/10.000 = 0,0325 -—-/ - =

B X =

1,075.< 1,080 122110.000=0,0122 3
o snom-qms formato!
Vol O mals =0,

- v

I — T~
Total 1,0000

{




Distribuicao Normal

 Equacao da FDP Normal

1 (x=u
flx) = V2.1. 02 dau,

f(x)




Distribuicao Normal

 Equacao da FDP Normal

Fo0) = —— 27
IBR'7 R L Edl

e Variando média p e desvio padrao o...




Distribuicao Normal

4_(@)2

1
* Equacdo da FDP Normal /) === ¢?

— Para definir a curva, € necessario a média pe o
desvio padrao o.

0.003% 99.994% 0.003%
—> |« > | —>»
4o t40
" 99,73%
Média (u) < ? .
Desvio - Padrao (6 -30 +30
(0) 95,449,
-20 +20
68,26%
/ = \

u

— Na falta, estimamos com a médiax e S




Distribuicao Normal

1
* Propriedades da normal /) =7z==¢ 2

4_(@)2

— Simétricaemrelacadoax=p

— Unico maximo em x =
— Moda = Mediana =

— Tende a 0 quando x = xeo

— Duas inflexdes em p £ o.

Meédia ()
Desvio - Padréo (6) 4 4R

H=c

u u+o



Distribuicao Normal Padrao

 E uma distribuicdo normal...
— Com média 0
— Desvio padrao 1

: IR X —HU
— “Padronizar” uma variavel: Z = T
Distribuicao Distribuicéo
normal = normal padronizada
ic/K h : 62: 1
=L L L LR i T 1Tz

K, n="0




Distribuicao Normal Padrao

 Exemplo: “padronize” a distribuicao normal
relacionada as medidas:

Tempo de Abertura de um
Video na MyTVLab

1 1
o+ lo B+ 20 B+ 3
9 1 13 Escalade X(u=7,0=2)




Distribuicao Normal Padrao

* “Padronize” :

Tempo de Abertura de um
Video na MyTVLab

-3 pfj\ p=1 i+ lo M+ B+ 3
1 @ b 9 1 13 Escalade X(u=7,0=2)
-2 -1 1 2
X —U T—F Q7
7 = T ' 7 S I S
o £ 2 2
b7 11 -7 3—7




Distribuicao Normal Padrao

* “Padronize” :

Tempo de Abertura de um
Video na MyTVLab

1 1
u+lo H+ 20 B+ 30

pn—-30 u—-20 u-lo
1 3 b o 1 13 Escalade X(u=7,0=2)
-3 -2 -1 +1 +2 +3 Escalade Z(u=0,0 =1)




-~ TABELAS PARA 0 CALCULO
DE PROBABILIDADE COM
DISTRIBUICAO NORMAL




Determinacao de Probabilidades

* Area sob a curva da FDP = probabilidade

* Imaginemos que temos o seguinte caso:

— Queremos saber a probabilidade de o valor
medido estar entre 5 e 6,2...

o, =10

T T 1 I

w =09 62

— Como fazer?




Determinacao de Probabilidades

Y ; AT
* Primeiro passo: padronizar £ =—
c,= 10
6,2—5
| = , = 0,12
J 10
ol b1 x
=5 62
Distribuicao Distribuicao
normal normal padronizada
c =10 T

HENEREREE




Determinacao de Probabilidades

* Segundo passo: consultar a tabela

Tabela Il — DistribuigSo Nermal Podrgo

Z =~ N0, 1) f
G ‘I Corpo dao tabela dé o probabilidode o, tal que p = PID <2< 2) /

zZ T et 3
[ | Sounda docendd de 2,  pr

e L1
fverera promera
doced decrral

de 7 0 | 2 3 4 5 o 7 " @ o 7

pe0
00 | OO0 0OY OOPRE  OHIFT  OISPS  QI9RA 022  OLW0  Cd188 03888 | 00
01 | Ca9) OeM0 Q74 03172 0557 OSP4 06356 04 oMz O7Sas | o)
02 | 07926 08317 OM06 ONOWS  O94B3  ORE7) 10257 10w42 11026 11409 | 02

03 1793 2172 12552 12930 13007 33483 14058 1add)  t4m) 15173 | 03

04 15542 15910 14274 16A40 17003 17344 17734 \E0B2 184 1893 | o4

I I I Z 0s vias 19457 19647 220194 20540 2ane 21226 21564 21904 2240 0s

04 273 WK 2337 WSS I3 UNS  WUSW L 4aS7 25175 25490 | 04

07 15604 W18 2424 WTI0 7035 IV WY RIS 22w 8SM | 07

— O 1 Q 08 0014 W02 389 2967 29955 33k WS N7As 3057 Nz | 08

" e 0 0F | 494 38K 3NN 323 12409 IMS: I 3398 306e6 3391 0y

z 10 | 34134 34375 14 MBS0 O508) 3514 1550 3560 w93 e | 10
1.1 36433 364D MM64 Y076 ITIe  I493 WM MO0 MI00  J8me L1
12 38493 3084 JMYT 29065 I9251 0 IR4IS IGIT N9 I9TI 0T I 12 !

13 QA0 ADL%0 a0558 40824 40788 aay 4150 41460 L1620 A774 [ 3]

14 AIP24  4207) A0 42364 A2ED7 L2647 AATR6  A1P22 L3056 43189 | a4

1 AP A3adb 2374 43697 ADBT2 L0043 44087 4179 4295  dawd [ 3-1

1A | M50 444d0 4008 44BLS  A4PSD ASOS3  AS\S4  A%294 43352 ASMY | ta

17| ASS43 45437 ASTIB 43008 ASPOV ASPSM 46080 4sfed 46246 A6ND7 17

18 | 48007  ASEE5  AA562 A0S AWTI2 L5TBA  ASESS 446 MRS 042 | 1B

Iy T2 47193 7257 0 W 4744) 47500 47558 W4\5  4lem e

| 20 725 WTR ATR)] OUE2 47932 47982 48030 ARV M\24  ADeS 20

2 5714 46257 SR000 48040 AB3S2 43427 48480 4RS00 4Y 48574 21

| 22 | M610 48585 48479  4BT12  AETAS  AU7R ABBOP 4BE40  ASE70 48899 | 22

[ 23 | #8929 48956 4858  4S010 40036 41 45086 49011 494 A91SE 23

24 | FIB0 9207 4124 4925 AV4  &VIBA 49I0S 49324 49343 9| | 24

‘ L5 | N7V 49396 4941 A0 ADMAE  APAS) 49477 4942 49504 495 | 24

| 24 P33 A9SL 49560 APSTI  ADSES M 49609 4961 9EX2 4964 | 28

27 4965 e A74  AF6B3  4967] 402 N AT &7 4TS 7

| 28 | &74 w9751 O760 49767 AVTTA &VTBY  A97RA  AVI9S 901 49e7 | 28

iy 47813 49819 4825 4N 4vEls 49841 4984e 49851 M5 49841 9

| 20 | emss 49845 4984 4TEVE  A9ENI  4VABS ASREP 49890  &RYT 490 | 10

2 900 49906 ATPI0 49913 40916 SIVIE 4591 APTIA 49924 AR 31

A2 | #90 AP 4936 A998 4PRAD SVAZ 4T APSM6  eWes 4w | 32
33 85952 495 20955 49957 49358 47560 49941 462 &796e 49965 33
34 | 984 AVME  HVGD ASSTO dRTI WRVTI 9D A9TA 7S A99Ts | A4
35 &89 499 47978 45579 49780 oo 49981 49782 #5983 49983 13
A6 | 4P9NL  4PVAS  AVTES 49985 49T MVEY 4VVET  a0vEB  49BB 4999 | 3
kg il 49990 47590 45950 49971 Pl 4999 4992
38 AVIPE  APPV) &S00 ARP9L DT 4PO94 49008 49995
L AT99S  ADTRS  AVP00  ATOD6  APPR6 45994 A99PE avvs
AD | 49997 A9SRT  4VIIT  AVOVT  AR9T  ER9T 4999 apee
45 | 49999 50000 50000 S0000 50000 S0000 50000 50000




Determinacao de Probabilidades

* Segundo passo: consultar a tabela

Tabela I — Distribuigsio Nermal Podrgo
Z~ NiO, 1) f
G 1 Corpo da tabela dé o peobabilidode g, tol que p= PI0 <2< 2) f »_ ‘
¥ 4

parte in- Segun
feira e
primeira
decimal
T 1 1 11 7 de Z 0 ] 2 3
w==0 ] 2l p=0
0.0 00000 00399 4-00798-
| 0,1 03983 04380 04772“ 05172
S ot 2 A 0,2 | 07926 08317 [08706] 09095
G =10 0,3 1791 12172 | 12552 12930
% ' 0,4
0,5

2 | wa 4767 4TI &97B) 4 1 e 8
' 25 | 49813 49815 49B2S 49831 4PK)S 47841 A 4933 & 49881 | 29
» A0 | 49855 49847 4SS AVEVE  ADED  4VMB6 APBEP 49890 &BY7 490 | 20
g : at 902 49906 710 49913 49914 a8 592 49524 924 Ay 31
| i X A7 | 4990 A9 4936 A99SR  4PVAD VAT 4TI AUE  e9es 4D | 12
— Q I3 | 45950 499S]  APDSS 49987 499858 4960 4991  AVP62  4vPed 49965 | 33
l,l — 5 6. I4 | €904 AVDED  ATNGV 9SO @97\ 4PTZ AO9T)  ATA %75 49eTs | 34 |
x 35 8977 499 47978 49979 49980 oo 49981 49582 #5983 49983 135
36 | 49UML  4VMS  AVTES  4S9BS  499BS MVEY 40T a0VAB  49BE  499R9 | 36
kg L0EP 40990 47590 45950 49991 Pl 4999 4992 5992 49992 17
3B | AWIE  4DVR) 49900 ARO9A  AVPRA AVO9E 4900 4995 45995 4995 | M
EL AT995  ADTPS  AVPO0  APOD6  APPRE 45994 AV9PE aWOG ATV 49T 9
P(S < X < 6 2) = O 04-776 AD | 49T A9SRT AWV A9V AUSST ASN9T 49998 APUB  4vOvE 4998 | 40
_— —_ ) ) 435 | 49999 0000 50000 S0000 50000 50000 50000 50000 SO000 50000 | 45

|
|




Determinacao de Probabilidades

_ o PB=X<62)=004776
* Sabendo que 0y =

T T 1 T X

1
u=>5 62

— Qual a P(0<X<6,2)?

PO<X<5)=0,5




Determinacao de Probabilidades

P(5<X<6,2)=0,04776

* Sabendo que 50.= 10
E O I ! T X
uw=>5 62
— Qual a P(0<X<6,2)?
—0.= 10
P(0<X<5)=0,5 o
— Logo... E X

u=>5 62

P(0<X<6,2)=0,54776



Determinacao de Probabilidades

G = 10 u P(0<X<6,2)=0,54776
X

e Sabendo que

u=5 62

— Qual a P(X26,2)?

PX>62)= 1-P(0<X<6,2)=1—-0,54776= 0,45224




Tabela para Consulta (Parte 1)

Tabela I — Distribui¢do Normal Padréo
Z~N(,1)
Corpo da tabela da a probabilidade p, tal que p = P(0 <Z < Z)

parte in- Segunda decimal de Z, parte in-
leira e teira e
primeira primeira
decimal decimal
deZ 0 1 2 3 4 5 é 7 8 9 deZ
p=0

0,0 00000 00399 00798 01197 01595 01994 02392 02790 03188 03586 0,0
0,1 03983 04380 04776 05172 05567 05962 06356 06749 07142 07535 0,1
0,2 07926 08317 08706 09095 09483 09871 10257 10642 11026 11409 0,2
0,3 11791 12172 12552 12930 13307 13683 14058 14431 14803 15173 0,3
0.4 15542 15910 16276 16640 17003 17364 17724 18082 18439 18793 0,4
0,5 19146 19497 19847 20194 20540 20884 21226 21566 21904 22240 0,5
0,6 22575 22907 23237 23565 23891 24215 24537 , 24857 25175, 25490 0,6
0,7 25804 26115 26424 26730 27035 27337 27637 27935 28230 28524 0,7
08 28814 29103 29389 29673 29955 30234 30511 30785 31057 31327 08
09 31594 31859 32121 32381 32639 32894 33147 33398 33646 33891 0,9
1,0 34134 34375 34614 34850 35083 35314 35543 35769 35993 36214 1,0
11 36433 36650 36864 37076 37286 37493 37698 37900 38100 38298 1,1
1,2 38493 38686 38877 39065 39251 39435 39617 39796 39973 40147 1,2
1,3 40320 40490 40658 40824 40988 41149 41309 41466 41621 41774 1,3
14 41924 42073 42220 42364 42507 42647 42786 42922 43056 43189 1,4
1.5 43319 43448 43574 43699 43822 43943 44062 44179 44295 44408 1,5
1,6 44520 44630 44738 44845 44950 45053 45154 45254 45352 45449 1,6
1,7 45543 45637 45728 45818 45907 45994 46080 46164 46246 46327 1,7
18 46407 46485 46562  A6638 48712 46784 44856 - 46926 46995 47062 1,8
1,9 47128 47193 47257 47320 47381 47441 47500 47558 47615 47670 1,9
2,0 47725 47778 47831 47882 47932 47982 48030 48077 48124 48149 2,0
2 48214 48257 48300 48341 48382 48422 48461  4B500 48537 48574 2,1
2,2 | 48610  4B645 48679  4B713  AB745 48778 48809 48840 48870 48899 22




Tabela para Consulta (Parte 2)

Tabela I — Distribuicdo Normal Padréo
Z~ N(0,1)
Corpo da fabela dé a probabilidade p, tal que p = P(0 <2< Z)

parte in- Segunda decimal de Z_ parte in-
feira e teira e
primeira primeira
decimal decimal
dez | 0 1 2 3 A x5 6 7 8 9 | dez
p=0

20 47725 47778 47831 47882 47932 47982 48030 48077 48124 48169 2,0
2, 48214 48257 48300 48341 48382 48422 48461 48500 48537 48574 2,1
2,2 48610 48645 48679 48713 48745 48778 48809 48840 48870 48899 2,2
23 48928 48956 48983 49010 49036 49061 49086 49111 49134 49158 2,3
24 49180 49202 49224 49245 49266 49286 49305 49324 49343 49361 2,4
25 49379 49396 49413 49430 49446 49461 49477 49492 49506 49520 2,5
2,6 49534 49547 49560 49573 49585 49598 49609 49621 49632 49643 26
2,7 49653 49664 49674 49683 49693 49702 4971\ 49720 49728 49736 27
28 49744 49752 49760 49767 49774 49781 49788 49795 49801 49807 28
29 49813 49819 49825 49831 49836 49841 49846 49851 49856  4986) 2,9
30 49865 49869 49874 49878 49882 49886 49889 49893 49897 49900 3,0
31 49903 49906 49910 49913 49916 49918 49921 49924 49926 49929 31
3,2 49931 49934 49936 49938 49940 49942 49944 49946 49948 49950 32
33 49952 49953 49955 49957 49958 49960 49961 49962 49964 49965 33
34 49966 49968 49969 49970 49971 49972 49973 49974 49975 49976 34
3,5 49977 49978 49978 49979 49980 49981 49981 49982 - 49983 49983 35
36 49984 49985 49985 49986 49986 49987 49987 49988 49988 49989 3,6
37 49989 49990 49990 49990 49991 49991 49992 49992 49992 49992 3.7
38 49993 49993 49993 49994 49994 49994 49994 49995 49995 49995 38
39 49995 49995 49996 49996 49996 49996 49996 49996 49997 49997 39
4,0 A9997  A9997  A9997 49997  A9997 49997 49998 49998 49998 49998 40
4,5 49999 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 4,5




EXERCICIO EXEMPLO




Exercicio Exemplo

* No controle de qualidade de uma fabrica de
lampadas, verificou-se que a vida util das
lampadas € de, em média, 2000 horas, com
um desvio padrao de 200 horas. Para
planejamento, solicita-se determinar as
seguintes probabilidades:

a) Uma lampada durar entre 2000 e 2400 horas
b) Uma lampada durar menos que 1470 horas



Exercicio Exemplo

 1=2000, 0=200. Determinar probabilidade:
a) Uma lampada durar entre 2000 e 2400 horas

* Passo 1: padronizar os valores

2400 — 2000
= 2,00

X —U 2000 — 2000
Z = = = Z —
o z 200 800 200

— Trata-se entao do meio da curva até 2,00 desvios

* Passo 2: Uso databela | _ ™-"-gmaeere
P(2000 < X < 2400) = o
parte in- Segunda decimal de 2,
0,47725 pimers

de 7, 0 1 2 3 4 5 é 7 8

p=0

0 18 | 46407| 46485 46562 44638 4A712  ASTBA  A8BS6 46926 4699
~y 47 7 /() 1.9 A7128) 47193 47257 47320 47380 47440 47500 47558 4761
e ) 20 | ons| @ 47

2,1 48214| 48257 48300 48341 48382 48422  4B44)  4B500 4853
2.2 4ABA10  4BSAS  4BA7Y 48713 AB7AS  AB778 48809  4BB40 4887




Exercicio Exemplo

 1=2000, 0=200. Determinar probabilidade:

b) Uma lampada durar menos que 1470 horas
o =1

* Passo 1: padronizar os valores

X — =
7 — U 2 1470 — 2000 il
o 200

— Trata-se do inicio até -2,65 desvios
e Passo 2: Calculando a probabilidade

2,65

—2,65

2656 1 =0

Yabela Il — Djsfribuioéo Normal Padrao
P(Z S —2, 65) — 0, 5 —_— P(Azul) Corpodobbobdéupmlfo;ilgf&el)p,hlquep-P(O<Z<2.)
P(Azul) = P(0 < Z < 2,65) o S—
P(Z <—-2,65) = 0,5 — 0,49598 =L L
P(Z < -2,65)=0,00402 ~ 0,4%) 3 | = on o oz o3 o5 oo o
Z,Z ‘?_6_53 l?gﬁ ‘?974 49683 49693 497§§| 497N 4972(




CONCLUSOES




Resumo

e Modelos Continuos de Probabilidade
— Funcao Densidade de Probabilidade

e Distribuicao Normal (ou Gaussiana)
— Distribuicao Normal Padronizada
— Uso de tabelas para calculo de probabilidades

* Distribuicoes de Amostragens]
 Teorema do Limite Central




PERGUNTAS?




EXERCICIOS




Exercicios

1. Aduracao de um componente eletronico é
normalmente distribuida com média de 850
dias e desvio padrao de 45 dias. Calcule a
probabilidade do componente durar:

a) Entre 700 e 1000 dias




Exercicios

* 1. Aduracao média de 850 dias; desvio padrao de 45 dias.
a) Entre 700 e 1000 dias

T - 1000 — 850
x—p _700-850 ... g =333

o L 45 45

P(-333<Z<0)= P(0<Z<333)= 049957

Tabela 11l — Distribuicdo Normal Padrao
Z~ N0, 1D

P (_ 3’3 3 S Z S 3’3 3) L Corpo da tabela dé a probabilidade p, tal que p = P(0 <Z < Z)
P(_3’33 S Z S O) + porte in- Segunda decimal de Z,
feira e
P(0<Z <333) = e
de z, 0 1 2 3 4 5 6
p=0
—_ 3,1 49903 49906 49910 49913 | 49916 49918 49921
0'49 957 + 0’49 957 32 | 49931 49934 49936 49938 | 49940 49942 49944
3,3 49952 49953 49955 49957 | 49958 49960 4996 |
0 ) 9 9 9 1 4‘ 3.4 49966  A9968 49969 49970 | 49971 49972 49973
3,5 49977 49978 49978 49979 49980 49981 49981
g 9 9 9 0 3,6 49984 49985 49985 49986 49986 49987 49987
~ ) /O 3,7 49989 49990 49990 49990 49991 49991 49992
3.8 49993 49993 49993 49994 49994 49994 49994
e N +] A9 409035 25 2 AN & AN # 2N P Adanen S




Exercicios

1. Aduracao de um componente eletronico é
normalmente distribuida com média de 850
dias e desvio padrao de 45 dias. Calcule a
probabilidade do componente durar:

b) Mais que 800 dias




Exercicios

1. Aduracao média de 850 dias; desvio padrao de 45 dias.
b) Mais que 800 dias

X — U Z_8OO—850
o 45

= —1,11

P(Z>-111)= 05+P(0<Z<111) = 0,5+ 0,36650

Tabela 11l — Distribuicdo Normal Padrao

- Z~ N(@O,1)
P (Z = — 1; 1 1) m 018665 0 Corpo da tabela dé a probabilidade p, tal que p = P(0 <2< Z)
~ 86, 7% p:ri::i:- Segunda decimal de Z,
primeira
decimal
dez 0 1 2 3 4 5 6 7

p=0
1,0 34134 34375| 34614 34850 35083 35314 35543 35749
Ll 36433 364650| 36864 37076 37286 37403 37408 37000
1,2 38493  38686| 38877 39065 39251 39435 39617 39796
1,3 40320  40490| 40658 40824 40988 41149 41309 41466
1.4 41924 42073 42220 42364 42507 42647 42786 42922
1.5 43319 43448 43574 43699 43822 43943 44062 44179
1,6 44520 44630 44738 44845 44950 45053 45154 45254
1.7 45543 45637 45728 45818 45907 45994 46080 46164




Exercicios

1. Aduracao de um componente eletronico é
normalmente distribuida com média de 850
dias e desvio padrao de 45 dias. Calcule a
probabilidade do componente durar:

c) Menos que 750 dias




Exercicios

1. Aduracao média de 850 dias; desvio padrao de 45 dias.
c) Menos que 750 dias

X — U Z_750—850

= —2,22
o 45

P(Z<-222)= 05—-P(0<Z<222)= 05— 048679

Tabela 11l — Distribuicdo Normal Padrao

L Z~ N(@O,1)
P (Z S _2;2 2) i O)O 1 3 2 1 Corpo da tabela dé a probabilidade p, tal que p = P(0 < Z<2Z)
z 1’ 3% p'.:.',;,,. Segunda decimal de Z,
pvi'n’:i:o
decimal
dez, 0 1 2 3 4 5 6 7
p=0 Q

20 47725 47778  47831| 47882 47932 47982 48030 48077
2,1 48214 48257 48300 48341 48382 48422 48441 48500
2.2 48610 48645 48679] 48713 4B745 AR778 ARRNO  4R840
2,3 48928 48956 48983 49010 49036 49061 49086 49111
2,4 49180 49202 49224 49245 49266 49286 49305 49324
25 49379 49396 49413 49430 49446 4948 49477 49492
26 49534 49547 49560 49573 49585 49598 49609 49621
27 49653 49664  A9674  A9683 49693 49702 49711 49720

”-
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Exercicios

1. Aduracao de um componente eletronico é
normalmente distribuida com média de 850
dias e desvio padrao de 45 dias. Calcule a
probabilidade do componente durar:

d) Exatamente 1000 dias.




Exercicios

1. Aduracao média de 850 dias; desvio padrao de 45 dias.
d) Exatamente 1000 dias.



